JAZYKOVÝ ROZBOR
Za magickou rostlinu považovali jmelí už staří Keltové asi proto, že je stále svěží a zelené a v zimě má bílé plody podobající se perlám. Už keltští kněží - druidové věšeli snítky na domech k zahánění zlých duchů a přisuzovali mu léčivé účinky, které moderní medicína potvrdila. Jmelí obsahuje látky snižující krevní tlak.

1. Určete věty jednoduché a souvětí.
2. Nakresli grafy všech souvětí, určete druh souvětí, druhy vedlejších vět a poměry mezi hlavními větami.
3. Z věty jednoduché vypište základní skladební dvojici.
4. Které z následujících sloves z textu je dokonavé?
	a) považovali	b) věšeli 	c) přisuzovali	d) potvrdila
5. Od slovesa považovali utvořte tvar 2. os., č.j., podm.zp. přítomného.
6. Vypište z textu zájmena a určete jejich druh.
7. Nahraďte slova magickou a medicína synonymy českého původu.
8. Vypište z textu několikanásobný větný člen a určete jeho druh.
9. Určete větné členy -  keltští - 	snítky- 	v zimě-
10. Větu ,,Za magickou rostlinu považovali jmelí už staří Keltové." převeďte do trpného rodu.
11. Použijte v libovolné větě slovo plody v přeneseném výzamu.
12. Větu jednoduchou změňte v souvětí o dvou větách.
13. Vypište z textu podstatné jméno hromadné.
14. Vypište z textu sousloví.
15. Vypište z textu alespoň dvě přídavná jména, která se dají stupňovat.
